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  Ata da 106ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

 do Estado da Bahia, 

 em 05 de novembro de 2012. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora regimental, através da lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Adolfo Menezes, Adolfo 

Viana, Alan Saches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Augusto Castro, Bira Corôa, Bruno Reis, 

Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Brasileiro, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Cláudia Oliveira, 

Coronel Gilberto Santana, Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, Euclides Fernandes, Fabrício 

Falcão, Gidásio Penedo, Graça Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, José de 

Arimatéia, Joseildo Ramos, Kelly Magalhães, Leur Lomanto Júnior, Luciano Simões, Luiz 

Augusto, Luiza Maia, Luizinho Sobral, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria Del Carmen, Maria 

Luiza, Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, 

Paulo Azi, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Ronaldo Carletto, 

Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Temóteo Brito, Tom Araújo, Vando, Yulo 

Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo (55). Havendo quorum regimental, o Sr. Presidente, invocando a 

proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. Em seguida, comunicou o expediente despachado 

pela presidência: ofícios dos Deputados Ângela Sousa, Delegado Deraldo, Herbert Barbosa e 

Pastor Sargento Isidório, justificando as ausências que tiveram em sessões plenárias. PEQUENO 

EXPEDIENTE – A Deputada Maria Luiza Laudano, salientando a importância da cultura para o 

crescimento do jovem e para a vida das pessoas, comemorou a passagem do Dia da Cultura, 

parabenizando a todos que promovem e fazem cultura no Estado e no País, com destaque para 

a premiação que a Presidenta Dilma fará em Brasília aos jovens que praticam cultura. Em tempo, 

defendeu que o Estado promova mais atividades culturais para o público juvenil. O Deputado 

Carlos Geilson apresentou uma Moção de Pesar pelo falecimento do Sr. José Farias de Lima, pai 

do prefeito eleito de Esplanada, Rodrigo de Dedé, solidarizando-se com os familiares e com os 

esplanadenses pela perda do grande homem, que muito contribuiu para o desenvolvimento do 

município. Chamou atenção da Casa para a situação da BR-324, que se encontra com o piso 

“completamente” irregular e pode provocar acidentes, criticando a privatização daquela BR pelo 

Governo Federal, pois, apesar de se pagar o pedágio não se tem o retorno. O Deputado Luciano 

Simões retomou a discussão sobre as irregularidades nos convênios celebrados entre a 

Secretaria de Desenvolvimento Social e as ONGs, argumentando que a Secretaria publica os 

convênios sem dar conhecimento das partes envolvidas e sem determinar as localidades a serem 

beneficiadas. Nesse sentido, esclareceu que, ao fazer a denúncia, não envolveu o nome dos 



msb 

deputados, muito menos o do Deputado Waldenor Pereira, e nem poderia fazê-lo, pois o 

parlamentar nada tem a ver com os convênios, apenas requer a utilidade pública. A propósito, 

informou que no dia imediato ingressará com uma representação contra esses convênios nos 

Ministérios Públicos, Estadual e Federal. O Deputado Zé Neto tratou sobre as denúncias que o 

orador precedente vem fazendo da tribuna, argumentando que as ONGs fazem parte de uma 

política do Governo Federal. Afirmou que o Deputado Luciano Simões ao atingir as ONGs de 

maneira irrestrita pode criar dificuldades para a solução de problemas graves que afligem o 

Estado, a exemplo da seca, e o convidou para discutir as denúncias caso a caso. O Deputado Zé 

Raimundo posicionou-se acerca das denúncias feitas pelo Deputado Luciano Simões – a 

existência de supostas irregularidades nos convênios assinados entre a Secretaria de 

Desenvolvimento Social e as ONGs, asseverando que o parlamentar foi infeliz quando 

mencionou o nome de deputados. Nesse sentido, ao afirmar que esse tipo de debate não é 

salutar, fez a defesa veemente do Deputado Waldenor Pereira, “homem íntegro, cuja postura não 

pode ser maculada”. A Deputada Luiza Maia solicitou que fosse inserida nos Anais da Casa a 

nota da Secretária de Desenvolvimento Social, na qual esclarece sobre os convênios. Teceu 

considerações sobre a denúncia feita pelo Deputado Luciano Simões, afirmando que a maneira 

como ele tratou o assunto desmoraliza a Casa. Agradeceu o apoio do referido Deputado ao 

Prefeito Caetano e fez a defesa da ONG de Ismael, em Valente. Em tempo, registrou que no dia 

imediato a Comissão da Mulher fará uma reunião para tratar sobre os 16 dias de ativismo pelo 

fim da violência contra a mulher. O Deputado Gildásio Penedo solidarizou-se com o Deputado Zé 

Raimundo ao defender o Deputado Waldenor Pereira das denúncias “perigosas” feitas pelo 

Deputado Luciano Simões, quando pôs em jogo a sinceridade e a honestidade de homens 

públicos, e patenteou o testemunho de confiança e respeito ao homem sério que é o Deputado 

Waldenor Pereira. O Deputado Paulo Azi disse que está havendo um desvirtuamento das 

denúncias feitas sobre o repasse de recursos do Governo para as ONGs, pois ele estava 

presente quando o Deputado Luciano Simões fez a denúncia e confessa não ter ouvido nenhuma 

acusação de ordem pessoal, entretanto, as denúncias feitas são gravíssimas e a Casa precisa ter 

o firme propósito de apurá-las. Ratificou a ida da Bancada de Oposição ao Ministério Público no 

dia imediato. GRANDE EXPEDIENTE – O Deputado Alan Sanches, ao afirmar que o deputado 

não é o responsável pelos convênios, posicionou-se acerca das concessões de utilidade pública 

e sobre as ONGs, defendendo a existência de um critério de seleção para essas organizações, 

de forma que as escolhidas sejam as que mais se ajustem às necessidades da sociedade. 

Afirmou que o Governo trará os esclarecimentos sobre as denúncias suscitadas pelo Deputado 

Luciano Simões. Discorreu sobre o PSD municipal e estadual, destacando a eleição de dois 

vereadores para a Câmara de Salvador, os quais irão trabalhar com independência e se 

posicionarão favoráveis aos projetos importantes para a Capital Baiana, bem como elogiou a 
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liderança de Otto Alencar, líder por excelência e defensor dos municípios. O orador foi aparteado 

pelo Deputado Luciano Simões. Constatada a falta de quorum regimental, através da solicitação 

do Deputado Pastor Sargento Isidório, o Sr. Presidente encerrou a Sessão, à qual deixaram de 

comparecer os seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Ângelo Coronel, Eures Ribeiro, Fátima 

Nunes, João Bonfim, Nelson Leal, Rogério Andrade e Targino Machado (08).           

           PRESIDENTE – 

          1º SECRETÁRIO –   

           2º SECRETÁRIO – 

  

 


